CARTA INTESTATA STAZIONE APPALTANTE QUALIFICATA

	
	All’
ACP - Agenzia per i procedimenti e la vigilanza in materia di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture
SA - Area strategie d'acquisto
via Alto Adige 50

39100 Bolzano


	invio per pec:
	aov-acp.strategie@pec.prov.bz.it




	
PROROGA DELL’ISCRIZIONE NEL REGISTRO RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO (REGISTRO -RUP)
DGP N. 198 DEL 29.03.2022





[bookmark: Testo8]Il/la sottoscritto/a      ,
nato/a a       (prov.      ) il      
iscritto/a nel Registro RUP dal      
quale RUP
[bookmark: Controllo127]|_| effettivo
|_| provvisorio
CHIEDE
la proroga della sua iscrizione nel registro di Responsabile unico del procedimento 
DGP n. 198 del 29.03.2022
 e
DICHIARA
ai sensi della Legge provinciale 22 ottobre 1993, n. 17 e degli artt. 46 e 47 del DPR 28.12.2000 n. 445 nella consapevolezza che le false dichiarazioni, la falsità degli atti e l’uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale e che, se dal controllo effettuato, emergerà la non veridicità del contenuto di quanto dichiarato, decadrà dai benefici conseguenti al provvedimento eventualmente emanato sulla base della dichiarazione non veritiera (Art. 75 e 76 D.P.R. 28.12.2000 n. 445) e nella conoscenza che l’Autorità competente potrà effettuare controlli sulle pratiche presentate e pertanto si impegna a conservare il presente documento e a renderlo disponibile ai fini dei successivi controlli,

che per i seguenti motivi non è stato possibile acquisire, anche solo in parte, i crediti della formazione continua 2021:
     
allega la seguente documentazione (facoltativo):      

e in caso di accoglimento della presente domanda 
SI IMPEGNA
oltre all’acquisizione dei crediti formativi 2022 nella misura prevista, a recuperare la formazione continua 2021 in difetto nella misura tale da raggiungere complessivamente almeno 5 crediti formativi.
. 
	
	
Il soggetto richiedente[footnoteRef:1] [1: La sottoscrizione con firma digitale e invio/presentazione della domanda dovrà preferibilmente avvenire contestualmente: in ogni caso la data di invio/presentazione non può essere posteriore/differire più di dieci giorni dalla data della firma digitale apposta] 

(firma digitale)






INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART. 13 E 14 DEL REGOLAMENTO UE 2016/679 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO DEL 27 APRILE 2016
Titolare del trattamento dei dati personali è l’Agenzia per i procedimenti e la vigilanza in materia di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture – ACP, via Alto Adige 50, 39100 Bolzano, e-mail: acp@provincia.bz.it; PEC: agenturauftraege.agenziaappalti@pec.prov.bz.it. Il legale rappresentante dell’ACP è la Direttrice reggente Sabina Sciarrone.
Preposto/a al trattamento dei dati è il Direttore pro tempore dell’Area strategie d'acquisto Dario Donati presso la sede della stessa ACP - Agenzia per i procedimenti e la vigilanza in materia di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture. 
Responsabili del trattamento ex art. 28 RGPD sono i soggetti terzi fornitori di servizi per l’ACP con compiti di gestione operativa inerenti alla gestione della piattaforma telematica SICP o comunque ad essa legati da rapporto contrattuale unicamente per le finalità sotto descritte. Per l’elenco completo di tali soggetti, si rimanda all’informativa pubblicata sulla piattaforma www.bandi-altoadige.it.
Responsabile della protezione dei dati (RPD): è PL CONSULTING SRLS, via Manzoni 65, 39012 Merano, e-mail: info@pl-consulting.it; PEC: pl_consulting@pec.it.
Origine dei dati: I dati vengono raccolti presso l’interessato e presso archivi, registri, albi ed elenchi tenuti da soggetti pubblici ai sensi della legge.
Categorie dei dati: I dati raccolti sono: dati identificativi e dati giudiziari (relativi a condanne, sanzioni e comunque provvedimenti derivanti da illeciti di natura penale, civile, amministrativa, previdenziale, contributiva e tributaria di cui all’art. 80 del d.lgs. n. 50/2016). In particolare, tale trattamento risulta necessario al fine dell’esecuzione dei controlli a campione, previsti dall’art 32 l.p.16/2015 e dal bando di abilitazione, sulla veridicità delle dichiarazioni rese dagli operatori economici all’atto della presentazione della domanda di abilitazione al Mercato Elettronico della Provincia di Bolzano (MEPAB) circa il possesso requisiti di ordine generale ai sensi dell’art. 80 d.lgs. 50/2016 e di ordine speciale, richiesti dal bando.
In caso di mancato conferimento, la procedura di abilitazione non potrà essere portata a buon fine.
Finalità e natura del trattamento: 
I dati forniti vengono raccolti e trattati da ACP, anche in forma elettronica, in adempimento di precisi obblighi di legge derivanti dalla normativa in materia di appalti e contrattualistica pubblica, unicamente ai fini dell’esecuzione dei controlli nonché delle attività ad essa correlate e conseguenti, sulla veridicità delle dichiarazioni rese dagli operatori economici all’atto della presentazione della domanda di abilitazione.
Il trattamento dei dati giudiziari è effettuato esclusivamente per valutare il possesso dei requisiti previsti dalla vigente normativa applicabile ed avviene sulla base dell’”Autorizzazione al trattamento dei dati a carattere giudiziario da parte di privati, di enti pubblici economici e di soggetti pubblici”, rilasciata dal Garante per la protezione dei dati personali. Il conferimento dei dati è obbligatorio per lo svolgimento dei compiti amministrativi richiesti. Il rifiuto può precludere l’effettuazione della relativa istruttoria.
Comunicazione e destinatari dei dati: 
I dati raccolti potranno altresì essere conosciuti da:
- soggetti incaricati del trattamento che a vario titolo operano nell’ambito di ACP a cui sono impartite per iscritto le dovute istruzioni per un lecito trattamento dei dati;
-Amministrazioni abilitate alle procedure telematiche di acquisto, nonché ai soggetti che effettuano delle attività comunque connesse al Mercato Elettronico;
- legali incaricati per la tutela dell’ACP in sede giudiziaria. 
In ogni caso, operazioni di comunicazione di dati personali, diversi da quelli giudiziari e particolari, potranno essere effettuate dall’ACP nel rispetto di quanto previsto Regolamento UE/2016/679 (RGPD).
I dati non saranno in alcun modo trasferiti e comunicati all’estero e non saranno in alcun modo diffusi e comunicati a soggetti non autorizzati.
Diffusione: Laddove la diffusione dei dati sia obbligatoria per adempiere a specifici obblighi di pubblicità previsti dall’ordinamento vigente, rimangono salve le garanzie previste da disposizioni di legge a protezione dei dati personali che riguardano l’interessato/l’interessata. 
Durata: I dati conferiti saranno conservati secondo quanto stabilito dalla vigente normativa.
Diritti dell’interessato: In base alla normativa vigente l’interessato/l’interessata ha diritto di ottenere in ogni momento, con richiesta, l’accesso ai propri dati; qualora li ritenga inesatti o incompleti, può richiederne rispettivamente la rettifica e l’integrazione; ricorrendone i presupposti di legge opporsi al loro trattamento, richiederne la cancellazione ovvero la limitazione del trattamento. In tale ultimo caso, esclusa la conservazione, i dati personali, oggetto di limitazione del trattamento, potranno essere trattati solo con il consenso del/della richiedente, per l’esercizio giudiziale di un diritto del Titolare, per la tutela dei diritti di un terzo ovvero per motivi di rilevante interesse pubblico. La richiesta è disponibile alla seguente pagina web: http://acp.provincia.bz.it/amministrazione-trasparente/dati-ulteriori.asp.
Rimedi: In caso di mancata risposta entro il termine di 30 giorni dalla presentazione della richiesta, salvo proroga motivata fino a 60 giorni per ragioni dovute alla complessità o all’elevato numero di richieste, l’interessato/l’interessata può proporre reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati o inoltrare ricorso all’autorità giurisdizionale




