Der gültige deutsche Langtext für die Pos. 03.06.03.08*, sowie für die Pos. 03.06.03.11* lautet:
Pos. 03.06.03.08* - Zweifl. Brandschutztür - 200x210cm - REI 120 - (R06).

Lieferung und Montage von zweiflügeliger Brandschutztür, samt Stock, homologiert und bescheinigt REI 120, in Metall, Norm UNI 9723 entsprechend, mit Türblatt aus verzinktem Stahlblech mit Isoliereinlage, ohne unterem Anschlag, Dicke 60mm; Rahmen aus gewalzten, verzinkten Stahlblechprofilen, Stahlzarge mit Pratzen im Mauerwerk verankert, Montagevorrichtung mit unterem abschraubbarem Abstandhalter, Schloß Typ Patent mit Falle und Riegel, Standflügel mit Fixiervorrichtung mit Hebel, Halterungsvorrichtung im Anschlag bänderseitig; Drückergarnitur aus schwarzem Kunststoff mit Stahlkern samt Langschildern für Zylinderschloß, 4 Federbänder, 2 einstellbar; interne Türblattverstärkungen für die Anbringung von Türschließer und Panikgriff auf Geh- und Standflügel; Schließfolgeregelvorrichtung, Türblendrahmen mit in eigenem Falz umlaufender Falzabdichtung mit rauchdichtem Dichtungsprofil auch des Standflügels; Abdeckung mit 3 Schrauben / Dübel am fertigen Boden zu befestigen, Farbe schwarz; Kennzeichenschild am Anschlag des Gehflügels angebracht; gehärtete Epoxyd-Polyester-Pulverbeschichtung, mit kratzfester Oberschicht, in RAL-Farbe nach Wahl der Bauleitung, Abmessungen 200x210cm Mauerlichte, Gewicht ca. 45kg. Samt Panikgriff. Alles samt Brandschutzbescheinigung.

Abmessungen: 200x210cm, mit zweiflügeliger Tür mit Mindestdurchgangslichte des Hauptflügels 120cm. Inbegriffen sind sämtliche erforderliche Nebenarbeiten und Zusatzleistungen zur fachgerechten Ausführung der Arbeiten.

Dachgeschoss / Piano soffitta

Treppenhaus / Vano scala

Stk / cad 2
Pos. 03.06.03.11* - Zweifl. Brandschutztür - 200x210cm - REI 60 - (R05).

Lieferung und Montage von zweiflügeliger Brandschutztür, samt Stock, homologiert und bescheinigt REI 60, in Metall, Norm UNI 9723 entsprechend, mit Türblatt aus verzinktem Stahlblech mit Isoliereinlage, ohne unterem Anschlag, Dicke 60mm; Rahmen aus gewalzten, verzinkten Stahlblechprofilen, Stahlzarge mit Pratzen im Mauerwerk verankert, Montagevorrichtung mit unterem abschraubbarem Abstandhalter, Schloß Typ Patent mit Falle und Riegel, Standflügel mit Fixiervorrichtung mit Hebel, Halterungsvorrichtung im Anschlag bänderseitig; Drückergarnitur aus schwarzem Kunststoff mit Stahlkern samt Langschildern für Zylinderschloß, 4 Federbänder, 2 einstellbar; interne Türblattverstärkungen für die Anbringung von Türschließer und Panikgriff auf Geh- und Standflügel; Schließfolgeregelvorrichtung, Türblendrahmen mit in eigenem Falz umlaufender Falzabdichtung mit rauchdichtem Dichtungsprofil auch des Standflügels; Abdeckung mit 3 Schrauben / Dübel am fertigen Boden zu befestigen, Farbe schwarz; Kennzeichenschild am Anschlag des Gehflügels angebracht; gehärtete Epoxyd-Polyester-Pulverbeschichtung, mit kratzfester Oberschicht, in RAL-Farbe nach Wahl der Bauleitung, Abmessungen 200x210cm Mauerlichte, Gewicht ca. 45kg. Samt Panikgriff. Alles samt Brandschutzbescheinigung.

Abmessungen: 200x210cm, mit zweiflügeliger Tür mit Mindestdurchgangslichte des Hauptflügels 120cm.

Inbegriffen sind sämtliche erforderliche Nebenarbeiten und Zusatzleistungen zur fachgerechten Ausführung

der Arbeiten.

Dachgeschoss / Piano soffitta

Stk / cad 2
Der gültige deutsche Kurztext für die Pos. 03.06.03.11* lautet:

Pos. 03.06.03.11* - Zweifl. Brandschutztür - 200x210cm - REI 60 - (R05).
