	Rettifiche:

Nei vari punti della documentazione dove viene fatto riferimento alla norma ISO 14001, è intesa la certificazione del produttore del prodotto fornito.
Nell'allegato "EUC2015-HW_elenco foniture-requisiti minimi HW_AllegB", pagina 7 (MONITOR 22''), il testo della riga 15 "Power: maximum mode < 35 Watt" viene modificato in "Power: on mode <=35 Watt".

Nell'allegato "EUC2015_HW_elenco foniture-requisiti minimi HW_AllegB", pagina 8 (MONITOR 24''), il testo della riga 15 "Power: maximum mode < 60 Watt" viene modificato in "Power: on mode <=60 Watt".
Nell’allegato 
“EUC2015_HW_Criteri di aggiudicazione_AllegD” nella sezione “Benchmark Babco SYSmark 2012” al testo “Avviare SYSmark 2012 con l’utente Administrator. In “Configuration” per PC desktop + Workstation selezionare le opzioni come in figura; per i Notebook selezionare invece tutte le opzioni.” si aggiunge la frase:
“Qualora i settaggi selezionati non venissero applicati in automatico, sarà possibile impostarli manualmente.”
Nell'allegato "EUC2015_HW_elenco foniture-requisiti minimi HW_AllegB" alle posizioni Notebook Riga 20, Monitor 22” Riga 25 e Monitor 24” Riga 25 il testo:
“Monitor pixel defects Certification: ISO-9241-302, 303, 305, 307:2008 Class II” 

Viene modificato in:
“Monitor pixel defects Certification: ISO 9241-307:2008 Class II”
	Richtigstellungen:

Wo in der Dokumentation von der ISO Norm 14001 die Rede ist, ist die Zertifizierung der Herstellerfirma des gelieferten Produktes gemeint. 
Im Anhang  „EUC2015_HW_Mindest-anford_HW_AnlageB“, Seite 7 (MONITOR 22“) wird der Text der Zeile 15 "Power: maximum mode < 35 Watt" durch „Power: on mode <= 30 Watt" ersetzt.

Im Anhang  „EUC2015_HW_Mindest-anford_HW_AnlageB“, Seite 8 (MONITOR 24“) wird der Text der Zeile 15 "Power: maximum mode < 60 Watt" durch „Power: on mode <= 60 Watt" ersetzt.

In der Anlage „EUC2015_HW_Zuschlagskriterien_AnlageD“, 
im Abschnitt „Benchmark Babco SYSmark 2012“, ist dem Text „SYSmark 2012 mit dem Administrator-Benutzer starten. Bei Desktop-PCs und Workstations unter „Configuration“ die in der Abbildung dargestellten Optionen auswählen, bei Notebooks dagegen alle Optionen auswählen.“ folgender Satz hinzu zu fügen: 
„Falls die gewählten Einstellungen nicht automatisch erfolgen, können sie auch von Hand vorgenommen werden.
Im Anhang  „EUC2015_HW_Mindest-anford_HW_AnlageB“ in den Positionen Notebook-Zeile 20, Monitor22“-Zeile 25 und Monitor 24“ – Zeile 25 wird der Text:

“Monitor pixel defects Certification: ISO-9241-302, 303, 305, 307:2008 Class II” 

durch folgendem Text ersetzt:
“Monitor pixel defects Certification: ISO 9241-307:2008 Class II”


	Quesito 9
nel documento “ALLEGATO B – elenco delle forniture - Testo Lungo”, al punto 5) del PC DESKTOP, WORKSTATION e NOTEBOOK, viene richiesto:

Manageability:
Integrated hardware Management Technology with KVM remote control

Chiediamo esplicitazioni sulla funzionalità richiesta.

Risposta 9
La funzionalità richiesta è un sistema di accesso remoto KVM al PC, implementato a livello HW, indipendente dallo stato del sistema operativo (avviato o non avviato) e dallo stato di alimentazione del PC (spento o acceso). Tale tecnologia deve permettere il monitoraggio, la manutenzione e la gestione dei PC.


	Frage 9
Im “ANHANG B“ – des Verzeichnisses der Lieferungen Langfassung wi8rd unter Punkt 5) PC DESKTOP, WORKSTATION und NOTEBOOK folgendes gefordert:
Manageability:
Integrated hardware Management Technology with KVM remote control

Wir ersuchen um spezifischere Angaben zu den Funktionalitäten.

Antwort 9
Die geforderte Funktionalität besteht in einem HW-seitig implementierten System für remoten KVM-Zugriff auf den PC, der unabhängig vom Status des Betriebssystems (laufend oder nicht) und von der Stromversorgung des PC ist. Diese Technologie muss die Überwachung, die Wartung und die Verwaltung des PC ermöglichen


	Quesito 10
è corretto presentare la certificazione ISO9001 dell’azienda concorrente e la certificazione ISO14001 dei produttori del materiale proposto (PC, workstation, notebook e monitor)? 

Risposta 10
Si, è corretto. Vedi anche rettifiche


	Frage 10
Ist es richtig, die ISO 9001 Zertifizierung der anbietenden Firma und die ISO 14001 Zertifizierung des Herstellers der angebotenen Produkte vorzulegen (PC, Workstation, Notebook und Monitor)?
Antwort 10
Ja, es ist richtig. Siehe auch Richtigstellungen

	Quesito 11
Dichiarazione del possesso dei requisiti di ordine speciale - punto b) relativamente alla fornitura la richiesta prevede che in caso di ATI orizzontale almeno il 10% del requisito appartenga alla società mandante:
•si possono considerare forniture equivalenti per posti di lavoro anche Thin Client, oltre ai PC, Notebook, Workstation e Monitor?
Risposta 11
Thin Client, se composti da sola unità centrale non rientrano nella tipologia di prodotti oggetto della presente gara.
	Frage 11
Erklärung über die Erfüllung der besonderen Teilnahmebedingungen – Punkt b) betreffend die erfolgte Lieferung, die vorsieht, dass die Mitglieder einer eventuellen horizontalen Bietergemeinschaft mindestens 10% der Liefermenge erbracht haben:
•Können für die Lieferung von Arbeitsplätzen , außer PC, Notebooks, Workstations und Monitore auch Thin Clients berücksichtigt werden?

Antwort 11
Thin Clients, falls sie lediglich aus der Zentraleinheit bestehen, zählen nicht zu den in dieser Ausschreibung geforderten Produkttypen.

 

	Quesito 12
dichiarazione del possesso dei requisiti di ordine speciale - punto b) relativamente alla fornitura per le quantitá la richiesta prevede che in caso di ATI orizzontale almeno il 10% del requisito appartenga alla società mandante:

•si puó considerare valida una fornitura eseguita con la stipula di un contratto (accordo quadro) tra cliente- produttore-azienda mandante e che la relativa fornitura del 10% sia stata eseguita con piú forniture all’interno del periodo da Voi indicato (27.12.2009-27.12.2012)?
Risposta 12
Si precisa che ai fini dell'assolvimento del requisito di partecipazione richiamato in domanda, qualora le forniture siano state eseguite con la stipula di accordi quadro, si computano i singoli contratti attuativi. Si conferma che le forniture devono essere state eseguite con massimo 3 contratti.

	Frage 12
Erklärung über die Erfüllung der besonderen Teilnahmebedingungen – Punkt b) betreffend die erfolgte Lieferung, die vorsieht, dass die Mitglieder einer eventuellen horizontalen Bietergemeinschaft mindestens 10% der Liefermenge erbracht haben:

•kann auch eine Lieferung in Form eines abgeschlossenen Rahmenvertrages zwischen Mitgliedsfirma, Kunde-Hersteller anerkannt werden wobei die Liefermenge von 10% auch mit mehreren Lieferungen innerhalb der angegebenen Frist (27.12.2009-27.12.2012 erbracht worden ist ?
Antwort 12
Es wird klargestellt, dass sich für die Erfüllung der Teilnahmevorraussetzungen, wie in der Anfrage hingewiesen, wenn es sich um Lieferungen mit Abschluss von Rahmenvereinbarungen handelt, die einzelnen ausführenden Verträge berechnet werden.
Die Lieferung muss auf jeden Fall mit maximal 3 getrennten Vertragen erbracht worden sein

	Quesito 13
Visto che la certificazione ISO 14001 è dedicata sostanzialmente ad aziende e industrie con attività di produzione e i relativi processi di produzione che possono avere impatto sull’ambiente, chiediamo se può essere accettata la certificazione di qualità ISO 14001 del Produttore dei macchinari offerti in luogo di quella richiesta per il Fornitore.

Risposta 13
Vedi rettifiche 

	Frage 13
Festgestellt, dass die ISO 14001 Zertifizierung speziell für Herstellerbetriebe und -industiren gedacht ist, deren Produktionsprozesse Einfluss auf die Umwelt haben können, fragen wir, ob die ISO 14001 Zertifizierung vom Hersteller der Geräte, anstatt vom anbietenden Unternehmen erbracht werden kann.
Antwort 13
Siehe Richtigstellungen

	Quesito 14
Nel documento  Allegato B  “Elenco delle forniture -Testo Lungo - Requisiti minimi” alle Posizioni Notebook Riga 20, Monitor 22” Riga 25 e Monitor 24” Riga 25 viene indicato come requisito minimo per la “Monitor pixel defects Certification” la certificazione  “ISO-9241-302, 303, 305, 307:2008 Class II”.

A tale proposito facciamo presente che le classi di certificazione sui pixel, per le quali i prodotti vengono quindi certificati, sono definite esclusivamente dalla parte “307” della suddetta normativa, mentre le parti “302, 303, 305” sono indicative e complementari e trattano di terminologia, principi e metodi di test e non sono certificabili. Vi chiediamo quindi di rettificare la Vostra richiesta facendo riferimento alla sola parte “307” e indicando quindi come Requisito minimo la Certificazione ISO 9241-307:2008 Class II.
Risposta 14
Vedi rettifiche.

	Frage 14
Im Anhang  „EUC2015_HW_Mindest-anford_HW_AnlageB“ in den Positionen Notebook-Zeile 20, Monitor22“-Zeile 25 und Monitor 24“ – Zeile 25 ist als  Mindestanforde-rung “Monitor pixel defects Certification: ISO-9241-302, 303, 305, 307:2008 Class II” angegeben.

Wir machen diesbezüglich darauf aufmerksam, dass die Pixel Zertifizierung der Produkte ausschließlich durch den Teil „307“ der genannten Norm zertifiziert wird, während es sich bei den Teilen „302, 303, 305“ lediglich um begleitende Normen über die Terminologie, 
Grundsätze und Testmethoden beschreiben, die nicht zertifiziert werden können. Wir ersuchen deshalb die Anforderung dahingehend zu ändern, dass nur der Teil „307“ angefordert wird und das Mindestkriterium demnach die ISO 9241-307:2008 Zertifizierung vorsieht.

Antwort 14
Siehe Richtigstellung.

	Quesito 15
Nel Documento Allegato D “Criteri di aggiudicazione, elementi di valutazione”, nella sezione “Benchmark Babco SYSmark 2012”viene descritta in dettaglio la procedura di Sysmark. Abbiamo però riscontrato che tra i parametri di Sysmark 2012 non è presente la possibilità di decidere quale settaggio assegnare all’opzione “Visual Effects delle Permormance Options”. Questo settaggio è raggiungibile in Windows con il percorso “Control Panel\System and Security\System, Advanced (maschera), Settings (pulsante)”. Questa opzione, se settata su “Adjust for best performance”, risulta determinante ai fini del risultato finale del test. Poiché Sysmark 2012 prevede dei settaggi per ottenere le performance migliori su tutte le voci, per non limitare il risultato del test a causa di una singola opzione di Windows, chiediamo se è consentito impostare il settaggio “Adjust for best performance” prima dell’esecuzione del test.

Risposta 15
Vedi rettifiche.
Non è consentito impostare il settaggio “Adjust for best performance” e in generale modificare i settaggi, tranne nel caso indicato dalla rettifica.
 
	Frage 15
In der Anlage „EUC2015_HW_Zuschlagskriterien_AnlageD“, 

im Abschnitt „Benchmark Babco SYSmark 2012“, wird die Sysmark Prozedur im Detail beschrieben. Wir haben aber festgestellt, dass es mit den Parametern des Sysmark 2012 nicht möglich ist, die Einstellung für die Option “Visual Effects delle Permormance Options” zu entscheiden. Diese Einstellung ist in Windows unter dem Pfad “Control Panel\System and Security\System, Advanced (maschera), Settings (pulsante)” vorhanden. Diese Option ist mit der Einstellung “Adjust for best performance” für das Testergebnis ausschlaggebend.

Nachdem Sysmark Einstellungen vorsieht, um die besten Performance-Ergebnisse in allen Punkten zu erreichen und um diese Ergebnisse nicht durch einen einzelnen Windows-Parameter einzuschränken, fragen wir, ob es erlaubt ist, die Einstellung “Adjust for best performance” vor Testbeginn vorzunehmen.
Antwort 15
Siehe Richtigstellungen.

Es ist nicht erlaubt, die Einstellung “Adjust for best performance” vorzunehmen, bzw. generell die Einstellungen zu ändern, außer in dem in der Richtigstellung angegebenen Fall.
 

	Quesito 16

Il disciplinare di gara all’art. 3.4 indica le modalità di gestione dell’AVVALIMENTO. 

Tale articolo riporta al paragrafo 4.2.1 n. 6.

Al punto b) di questo paragrafo si richiede la compilazione, da parte dell’IMPRESA AUSULIARIA, dell’allegato A1.

Richiediamo precise istruzioni sulla compilazione dell’allegato A1 da parte di un’azienda ausiliaria, molte parti di tale documento sembrano non identificabili con il ruolo di un’azienda preposta al ruolo di avvalimento (il ruolo di tale azienda rimarrà relegato all’avvalimento, escludendo eventuali ruoli di azienda capogruppo, mandante, azienda in subappalto).

Risposta 16

Si precisa che relativamente al citato punto 4.2.1., n. 6 del disciplinare, la dichiarazione cui si fa riferimento è limitata ai requisiti di ordine generale così come indicati nell'art. 38 del d.lgs. n. 163/2006 e riportati nell'allegato A1
	Frage 16

Die Ausschreibungsbedingungen im Art. 3.4 weisen auf die Durchführung bei Nutzung der Kapazitäten Dritter hin.

Dieser Artikel weist auf Paragraf 4.2.1 Nr. 6 hin.

 

Im Punkt b) dieses Paragrafes wird von Seiten des Hilfsunternehmens die Ausfüllung der Beilage A1 verlangt.

 

Wir fordern genaue Anweisungen für die Ausfüllung der Beilage A1 von Seiten eines Hilfsunternehmens. Viele Teile dieses Dokumentes scheinen nicht identifizierbar mit der Rolle eines Betriebes mit Nutzung der Kapazitäten Dritter (die Rolle dieses Betriebes bleibt an die Nutzung der Kapazitäten Dritter gebunden, ausgeschlossen sind ev. Rollen als Gruppenführer, Auftrag gebende Unternehmen, Betriebe mit Unteraufträgen).

Antwort 16

Bei der Erklärung im genannten Punkt 4.2.1 der Ausschreibungsbedingungen bezieht man sich ausschließlich auf die allgemeinen Anforderungen wie im Art. 38 des Gesetzesvertretenden Dekrets Nr.163/2006 und in der Beilage A1 aufgezeigt.


	Quesito 17

Si domanda se è ammessa la partecipazione alla presente procedura di un costituendo RTI composto da:
- impresa (mandante), che svolgerà servizi di manutenzione on site e Service Desk;

- impresa (mandante), che svolgerà servizi logistici, installazione/sostituzione HW;

- impresa (mandataria), che svolgerà l’attività di locazione dei prodotti HW, detenuti in noleggio attraverso un contratto di leasing operativo con una delle imprese partecipanti al RTI, proprietaria dei beni
Risposta 17

Nel rispetto dei requisiti imposti dall'allegato A1 e le relative percentuali, l'eventuale RTI che dovesse aggiudicarsi l'appalto potrà fornire in locazione operativa hardware di proprietà di un'impresa mandante.


	Frage 17

Es wird nachgefragt, ob die Teilnahme einer gründenden Bietergemeinschaft an dem gegenwärtigen Verfahren erlaubt ist, wenn sie wie folgt zusammengesetzt ist:

 - Unternehmen (Auftraggeber), welches Wartungsarbeiten on site und Service Desk abwickelt;

 - Unternehmen (Auftraggeber), welches logistische Dienstleistungen, Installation/Austausch HW abwickelt;

 - Unternehmen (Auftragnehmer), welches die Tätigkeiten der Vermietung der HW-Produkte abwickelt, die mittels eines gültigen Leasingvertrages an eines der Unternehmen der teilnehmenden Bietergemeinschaft im Besitz der Güter, verliehen werden

Antwort 17

In Berücksichtigung der Anforderungen in der Anlage A1 und der entsprechenden Anteile, kann die Bietergemeinschaft, welcher der Zuschlag erteilt wurde, Hardware in Besitz eines auftraggebenden Unternehmens liefern.




