	Quesito 24:

L'allegato D, prevede alcuni subcriteri di valutazione sui miglioramenti degli SLA, di seguito riportati:

"Subcriterio: Miglioramento sugli SLA

Il punteggio verrà assegnato in base alla seguente tabella:

SLA 1: 5 ore 1 punti  --  <= 4 ore 2 punti

SLA2: 3 ore 1 punti  --  <= 2 ore 2 punti

SLA3: <=16 ore 1 punto"

Chiediamo se i 2 parametri di valutazione dello SLA1 si riferiscono a problemi bloccanti o problemi non bloccanti oppure se si riferiscono ad entrambe le tipologie di problema (bloccante e non bloccante).
Risposta 24
L’attribuzione del punteggio migliorativo dello SLA 1 si riferisce solo a problemi bloccanti o VIP

	Frage 24
Im Anhang D sind einige Unterkriterien für die Verbesserung der SLAs vorgesehen, und zwar:

„Unterkriterium: Verbesserung bezüglich der SLA

Die Punktezahl wird anhand folgender Tabelle vergeben:

SLA 1: 5 Stunden 1 Punkt -- <=4 Stunden 2 Punkte

SLA 2: 3 Stunden 1 Punkt -- <=2 Stunden 2 Punkte

SLA 3: 16 Stunden 1 Punkt 

Wir fragen an, ob es sich bei den beiden Bewertungsparametern auf blockierende Fehler oder nicht blockierende Fehler beziehen oder ob sie sich auf beide Arten von Fehler (blockierende und nicht blockierende) beziehen
Antwort 24
Die Zuweisung der Punkte für die Verbesserung des SLA 1 bezieht sich nur auf blockierende Fehler oder VIP

	Quesito 25
Il capitolato tecnico pos. 4.1.6 e successiva rettifica, prevede: "Una quantità di apparecchiature pari a 3640 PC Desktop, 732 Notebook e 4172 monitor, identificati dal Committente nella lista dei PC e monitor da sostituire, dopo l’immagazzinamento e la suddetta procedura di cancellazione, rimarranno proprietà del Committente e dovranno essere consegnati in un magazzino a Bolzano indicato dal Committente in fase esecutiva. La quantità residua di apparecchiature sarà a disposizione del Fornitore (vedi tabella: “modelli di PC e monitor da ritirare_allegE”)." 
Chiediamo con quali tempistiche si potranno consegnare presso i Vostri magazzini le macchine che rimarranno di proprietà della Committente.
Risposta 25
Per le macchine che rimarranno di proprietà del Committente è prevista la consegna nei nostri magazzini con cadenza mensile. Le quantità varieranno in conseguenza dei piani di installazione.

	Frage 25
Im Leistungsverzeichnis unter Pos. 6.1.6 und in den darauffolgenden Berichtigungen ist folgendes vorgesehen: „Eine Menge von 3640 Desktop, 732 Notebook und 4172 Bildschirme, die vom Auftraggeber in der Liste der auszutauschenden PCs und Bildschirme identifiziert sind, bleiben nach dem Einlagern und dem genannten Löschvorgang Eigentum des Auftraggebers und müssen in einem vom Auftraggeber in der Ausführungsphase angegebenen Lager in Bozen übergeben werden.

Die restlichen Geräte stehen dem Lieferant zur Verfügung (siehe Tabelle: Modelle PC und Monitor für Abholung_AnlageE“)“.
Wir fragen an, welche Zeiten für die Abgabe der im Besitz des Auftraggebers verbleibenden Geräte in euren Magazinen vorgesehen sind.

Antwort 25
Für die Geräte, die im Besitz des Auftraggebers verbleiben ist eine monatliche Lieferung in unser Magazin vorgesehen. Die Menge der Geräte wird sich aus den jeweiligen Installationsplänen ergeben.

	Quesito 26
L’allegato B - elenco delle forniture testo lungo - alla riga 22 dei PC Desktop “variante su 200 PC” prevede una richiesta di espansione da 4 GB di RAM (2 x 4 GB anzichè 2 x 2GB); nel caso in cui tutti (5850) i PC desktop venissero forniti con 2 x 4 GB la commissione tecnica riterrebbe soddisfatta la richiesta? O meglio: su 200 PC sarebbe sufficiente installare soltanto al scheda video aggiuntiva?
Risposta 26
Qualora tutti i (5850) PC desktop venissero forniti con 2 x 4 GB di RAM - sui 200 PC della variante richiesta sarà sufficiente installare la scheda grafica aggiuntiva.
	Frage 26
Im Anhang B – Verzeichnis der Lieferungen, Langfassung – ist in der Zeile 22 der Desktop PCs unter „Variante auf 200 PCs“ eine RAM-Erweiterung von 4 GB (2x4 GB anstatt 2x2 GB) gefordert.
Ist für die technische Kommission diese Anfrage erfüllt, falls alle (5850) Desktop PCs mit 2 x 4 GB RAM ausgestattet sein sollten? Oder besser: genügt es, auf 200 PC nur die zusätzliche Grafikkarte zu installieren?
Antwort 26
Sollten alle (5850) Desktop PCs mit 2 x 4 GB RAM geliefert werden, genügt es, auf den 200 PCs der genannten Variante die zusätzliche Grafikkarte zu installieren.
 


