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	Bzgl. der Position "*09.01.02.07* Kunststofffenster" erlauben wir uns folgende Fragestellung - siehe dazu auch die Unterlage in Anlage:

Im Leistungsverzeichnis Langtext werden verschiedene Bauteile des Fensters beschrieben, welche - so wie gefordert - nur von einem ganz bestimmten Hersteller angeboten und geliefert werden können. Andere Anbieter bzw. Hersteller sind dadurch von der Ausschreibung ausgeschlossen. Wir bitten deshalb um Löschung bzw. Verallgemeinerung der unten genannten und im Anlagendokument hervorgehobenen Detailangaben:
-    "1.6 Profilausbildung: Die Profile müssen den RAL Güterichtlinien entsprechen. Maßtoleranzen, Wandstärken usw. sind demnach lt. den geltenden Vorschriften einzuhalten. Blendrahmenprofile müssen als 6 Kammer-Profile mit einer Mindestprofilstärke von 90 mm ausgebildet sein. Flächenversetzte Flügel müssen als 7 Kammer-Profile mit einer Mindestprofilstärke von 82 mm ausgebildet sein." 

Wir bitten Löschung der Zahlenangaben der Kammern, damit auch Anbieter mit 5- bzw. 6-Kammerprofilen anbieten können.
-    "1.1 Strukturiert: Einfärbung in Antikweiß oder Perlweiß" bzw. FARBEN: Weiß satiniert, antikweiß, perlweiß, grau, Castagno

Diese Farben entsprechen wieder einem ganz bestimmten Hersteller. Wir bitten deshalb um Löschung dieser Farbvorgabe.
-    - "Mit Thermoblindzarge: 1.1 Konstruktion: Es ist eine Blindzarge aus wärmedämmenden Kunststoffprofilen mit innenliegenden verzinkten Stahl-Verstärkungsprofilen vorzusehen. Die Blindzargenprofile sind mit innen- und außenseitigen Putzkanten sowie mit einer Aufnahmenut für die Innenfensterbank zu versehen. Die Zargenprofile sind mit anextrudierten Dichtungen auszuführen, welche eine fugendichte Montage des Fensterelementes gewährleisten. Die Blindzargenprofile müssen durch aufklipsbare Mehrkammer-Kunststoffprofile verbreiterbar sein, sodass Abdichtungsfolien, speziell bei Türen, fachgerecht angeklebt werden können."

Wir bitten zudem um Bestätigung, dass anstelle einer Thermoblindzarge (mit wärmegedämmten Kunststoffprofilen, welche wieder nur von einem Hersteller angeboten werden), auch Standart-Blindzargen angeboten werden können, welche dann an den Leibungsflächen überdämmt werden, um den selben Wärmeschutz gewährleisten zu können wie die Thermoblindzarge.
	· Profilausbildungen:

Die Blendrahmenprofile müssen nicht als 6-Kammer-Profile, sondern als Mehrkammerprofile ausgebildet sein.
Die flächenversetzten Flügel müssen nicht als 7-Kammer-Profile, sondern als Mehrkammerprofile ausgebildet sein.

Die geforderten U-Werte des Rahmens Uf müssen dabei aber auf jeden Fall eingehalten werden.

· Farben:
Es müssen nicht die möglicherweise herstellerspezifischen Farbtöne Antikweis, Perlweis, Weiß satiniert, Grau oder Castagno eingehalten werden. Der Anbieter muss jedoch mindestens 3 verschiedene Weißtöne zur Auswahl haben.

· Blindzargen:

Es gibt mehrere Hersteller, welche wärmedämmende Kunststoffprofile mit innenliegenden verzinkten Stahlverstärkungsprofilen mit Putzkanten anbieten.

Alternativ zu den oben genannten Blindzargen können auch Holzblindstöcke mit systemzugehörigen Kunststoff-Anputzprofilen zur fachgerechten Überdämmung verwendet werden.

Die ausgeschriebenen wärmedämmenden Blindstöcke sind für eine seitliche Überdämmung vorgesehen, sodass reine Stahlblindstöcke thermisch zwangsläufig schlechter sind. Des Weiteren sind im Bereich der Rollos und der Fensterbank keine oder kaum Überdämmung möglich (siehe Detail A20 ABACO FINESTRE|SYSTEMPLAN FENSTER). Reine Stahlblindstöcke sind deshalb aus thermischen Gründen nicht zulässig.


	· Formazione del profilo:
I profili per telai non devono essere  eseguiti a 6 camere, ma a pluricamera.
I profili per ante a gradino non devono essere eseguiti a 7camere, ma a pluricamera.
I parametri definiti per il telaio Uf devono però essere rispettati.

· Colori:

i colori non devono essere effettivamente quelli dati: bianco antico, bianco perla, bianco satinato, grigio o castagno. L’offerente deve avere almeno 3 diverse tonalità di bianco come scelta.
· Controtelaio:

Ci sono diversi offerenti che offrono profili in PVC ad isolamento termico dotati di rinforzi interni in acciaio zincato con dime per intonaco.

Alternativa al precedente controtelaio possono essere anche controtelai in legno  dotati di sistemi con profili in pvc  che possano essere coibentati a regola d’arte.

 I controtelai a prestazioni termiche descritti sono previsti per una coibentazione laterale, in quanto puri controtelai in acciaio sono termicamente scadenti. Nell’ambito degli avvolgibili e dei davanzali una coibentazione è praticamnente impossibile (vedasi dettaglio A20 ABACO FINESTRE|SYSTEMPLAN  FENSTER). Puri controtelai in acciaio per motivi di prestazioni termiche nulle  non sono ammessi.

	*09.01.02.07
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	· Quesito n° 1

Si riscontra una discrepanza tra l'Abaco dei serramenti e l'Elenco descrittivo delle voci per quanto riguarda le dimensioni e la tipologia dei serramenti tipo F1 e F2. A titolo di esempio: alla posizione F1 dell'abaco si trova una finestra di dimensioni 1,70x1,50m di cui sono computati 120 elementi, quando alla voce *09.01.02.07.b - Serramento tipo F1 è riportata una porta finestra di dimensioni 1,95x240m. Quest'ultima da Abaco è segnata come Serramento F2. Si chiede se il documento da tenere in considerazione per la stesura dell'offerta economica sia l'Abaco dei Serramenti visto che quest'ultimo corrisponde alla lista  delle categorie.

· Quesito n°2

Si chiede di specificare l'unità di misura della voce *09.01.05.17 - Sostegni delle panchine in listelli in legno (pergolato).

· Quesito n°3

Vista che il Disciplinare di gara definisce l'appalto come a Corpo, si chiedono delucidazioni sulla lista delle categorie di cui all'allegato 4. Nella compilazione di tale lista per la stesura dell'offerta economica si riscontra che gli importi vanno a sommarsi solo nella cella "Importo Lavori a Misura" lasciando pari a zero la casella  "Importo Lavori a corpo". 

Si chiedono quindi indicazioni al riguardo e in particolare sulle modalità di compilazione della lista.
	· Antwort Nr. 1
Die im Plan A20 “ABACO FINESTRE | SYSTEMPLAN FENSTER” aufgelisteten Fensterpositionen sind korrekt. Der Langtext der Fenster F1 und F2 enthält Fehler. Die Mengen der Massenberechnung sind korrekt. Bei der beschriebenen Menge der Fenster im Plan A20 handelt es sich immer um die Summe der Fenster der Blöcke A und B.
Anbei die korrekten Langtexte der Fenster Pos. F1 und Pos.F2:

*09.01.02.07.a   -   Pos. F1:

170x150cm, PH90cm,  Fenster zweiteilig, ein Drehflügel,ein Drehkippflügel.

Rahmen: U-Wert Rahmen max. Uf 1,0 W/m²K

Glas: U-Wert Glas Ug max 0,6W/m²K; g-Wert

G min 0,5; Glasaufbau 4-14-4-14-4,

Kunststoffrandverbund
Summe Block A + B: 120 STK
*09.01.02.07.b   -   Pos. F2:

195x240cm, PH00cm,  Terrassentür zweiteilig, ein Drehflügel ein Drehkippflügel.

Rahmen: U-Wert Rahmen max. Uf 1,0 W/m²K

Glas: U-Wert Glas Ug max 0,6W/m²K; g-Wert G min 0,5; Glasaufbau 3.3VSG-14-4-14-3.3VSG, Kunststoffrandverbund;

Unten überhöhter thermisch getrennter Blindstock und rollstuhlgerechte Schwelle
Summe Block A + B: 34 STK
· Antwort Nr. 2

Die korrekte Masseinheit ist „Stück“.
Es gibt pro Block je eine Bank mit 200cm, eine mit 230cm und eine mit 240 cm Länge, welche preislich nicht unterschieden werden. Für Block A und Block B zusammen werden insgesamt 6 Stück benötigt.

· Antwort Nr. 3
Bei der gegenständlichen Ausschreibung handelt es sich um eine Pauschalausschreibung.

Das Exel-File „Beilage 4 / Allegato 4“ enthält eine falsche Formel und wird noch in richtig gestellter Fassung übermittelt.

Alle Positionen werden dann in der Tabelle in der Zeile „Betrag der Arbeiten PAUSCHAL“ summiert.

Die Zeile „Betrag der Arbeiten NACH AUFMASS“ muss dann die Summe 0 enthalten.
	· Risposta n.1
La lista delle posizioni delle finestre nella tavola A20 “ABACO FINESTRE | SYSTEMPLAN FENSTER” è corretta. Nel testo lungo, posizione F1 e F2 c’è un errore. Le quantità nel computo metrico sono corrette. Le quantità delle finestre nella tavola A20 fanno sempre riferimento alla somma delle finestre relative al blocco A e al blocco B.di seguito il corretto testo lungo delle finestre F1 e F2:

*09.01.02.07.a   -   Pos. F1:

170x150cm, altezza parapetto 90cm, finestra a due ante, un’anta a battente ed una a vasistas e battente. 
Telaio: U telaio max. Uf 1,0 W/m²K

Vetro: U vetro Ug max 0,6W/m²K, G min 0,5 composizione del vetro 4-14-4-14-4, distanziatore in materiale plastico.
Totale blocco A+B: 120 pezzi

*09.01.02.07.b   -   Pos. F2:

195x240cm, altezza parapetto 100cm, porta-finestra a due ante, una anta a battente ed una a vasistas-battente. 

Telaio: U telaio max. Uf 1,0 W/m²K

Vetro: U vetro Ug max 0,6W/m²K, G min 0,5 composizione vetro 3.3 VSG-14-4-14-3.3VSG, distanziatore in materiale plastico.

In basso controtelaio rialzato termicamente separato e soglia idonea per disabili.
Totale blocco A+B: 34 pezzi

· Risposta n.2

La corretta unità di misura è “pezzo”.
Per ogni blocco è prevista una panchina da 200cm, una da 230cm e una da 240cm di lunghezza, di cui il prezzo è uguale.

Per il blocco A e il blocco B sono da prevedere in totale 6 pezzi.

· Risposta n. 3

Il capitolato consegnato prevede un appalto a corpo.
Il file Excel “Allegato 4” non è stato formulato correttamente e verrà riconsegnato nella corretta versione.

Tutte le posizioni verranno poi sommate nella riga “Importo dei lavori A CORPO “.

La riga “Importo dei lavori A MISURA” dovrá avere una somma pari a 0.

	*09.01.02.07
*09.01.02.07a

*09.01.02.07b

*09.01.05.17
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	- Laut Mitteilung vom 12.03.2013 wurde mitgeteilt, dass das angebotene Fensterelement mindestens 3 Weißtöne zur Auswahl haben muss.

Viele Fensterhersteller haben nur einen Weißton zur Auswahl. Ist es zulässig ein Fensterelement mit nur einem Weißton anzubieten?

	Da es sich bei den geforderten verschiedenen Weißtönen nicht um ein wesentliches ästhetisches Merkmal handelt, können, im Gegensatzs zur früheren Beantwortung, auch Fenster mit nur einem Weißton akzeptiert werden.
	La richiesta di diverse tonalità di bianco non è una richiesta puramente estetica, le finestre possono essere accettate anche con una sola tonalità di bianco, in antitesi alla risposta formulata precedentemente.
	*09.01.02.07

	Richtig-stellung 1
Rettifica 1
	
	
	Die Abbrucharbeiten sind im Langtext des Leistungsverzeichnisses als Pauschal-positionen vorgesehen.
Sowohl in der Mengenberechnung als auch in der Kostenberechnung wurden die Abbrucharbeiten auf Block A und Block B jeweils zu 50% gewichtet. Dies ist in den aktuellen Langtexten nicht ersichtlich.
Deshalb müssen die Positionen im Langtext auch nur als zur Hälfe einem Block zugehörig beschrieben werden. Die Langtexte werden dahingehend korrigiert:
*02.01.99.01
Abbruch Gebäude F1+F2
Abbruch der Hälfte der im folgenden beschriebenen Elemente:
Abbruch Gebäude 2.Geschoßig/1 Geschoßig F1= ca.11.765 m³ + F2= ca.76qm³ incl. Deponiegebühren - 1 Asbestkamin und 2 Asbestkaminendkappen mit einer Gesamtlänge von H= ca. 8 lfm + 2 Dichtungsmanschetten aus Asbest (Lüftungskanäle / Brenner)
*02.01.99.02

Abbruch Gebäude E2+E1+H+G
Abbruch der Hälfte der im folgenden beschriebenen Elemente:

Abbruch Gebäude 1. Geschoßig E2= ca. 200 m³+ E1 = ca. 3.678 m³ + H = ca. 4.045 m³ + G =ca. 82 m³ incl. Deponiegebühren +2 Dichtungsmanschetten aus Asbest ( Heizungsbrenner)
*02.01.99.03

Oberflächenabbruch

Abbruch der Hälfte der im folgenden beschriebenen Elemente:

Abbruch incl. Deponiegebühren sämtlicher Oberflächen = ca. 3.555 m² und Aushub bis 1.5m Tiefe zwischen den Gebäuden und bis zur Grundstücksgrenze, bzw. bis zum Bauzaun auch wenn außerhalb der Grundstücksfläche ,samt Mauern in jeglicher Höhe, Baumbestand ,Asfalt , Kanaldeckel,Schächte bis 1.5m Tiefe, Grünflächen,Tennisplatzfläche ,sämtliche Infrastrukturen(Weisswasserleitungen ,Schwarzwasserleitungen ,Stromleitungen ,Telefonleitungen ,Datenleitungen).

*02.01.99.04

Abbruch Öltanks

Abbruch der Hälfte der im folgenden beschriebenen Elemente:

Abbruch und Entsorgung von 2 Öltanks incl. Deponiegebühren - 1x 10.000l - 1x 3.000l.-

*02.01.99.05

Abbruch bis Kote -1,5 m
Abbruch der Hälfte der im folgenden beschriebenen Elemente:
Abbruch der gesamten Gebäudebereiche incl. Deponiegebühren von Quote +- 0m bis - 1,5 m incl. Fundamente, Werkstattgräben , Infrastrukturen und Aushub der Bodenaufbauten bis - 1,5m.

	I lavori di demolizione sono previsti nel testo lungo come posizioni a corpo.
Nel computo metrico come nella stima dei lavori i lavori di demolizione sono suddivisi in due: 50% blocco A e 50% blocco B. Questo non è evidente nel testo lungo attuale.
Le posizioni nel testo lungo devono perciò corrispondere ed essere suddivise a metà per ogni blocco. Il testo lungo verrà corretto.

*02.01.99.01

Demolizione fabbricati F1+F2
Demolizione della metà dei seguenti elementi descritti:
Demolizione edificio composto da 2 piani. Edificio F1 ad un piano ca. ca.11.765 m³ + F2= ca.76qm³ incl. diritti di discarica - 1 camino contenente amianto e 2 parti terminali di chiusura del camino contenenti amianto con lunghezza pari a ca. 8m + 2 guarnizioni in amianto (canali di areazioni/bruciatore)
*02.01.99.02
Demolizione fabbricati E2+E1+H+G
Demolizione della metà dei seguenti elementi descritti:

Demolizione fabbricati ad un piano E2= ca. 200 m³+ E1 = ca. 3.678 m³ + H = ca. 4.045 m³ + G =ca. 82 m³ incl. oneri di discarica +2 guarnizioni in amianto (bruciatore riscaldamento)
*02.01.99.03
Demolizione in superficie

Demolizione della metà dei seguenti elementi descritti:

Demolizione incl. diritti di discarica di tutte le superfici = ca. 3.555 m² e scavo fino ad 1,5 m di profondità tra i fabbricati e fino al confine dell'area, fino alla recinzione di cantiere anche se al di fuori del confine del terreno, inclusi i muri di tutte le altezze, rimozione alberi, rimozione asfalto, chiusini, pozzetti fino ad 1,5 metri di profondità, aree verdi, area campo da tennis e demolizione di tutte le infrastrutture (acque bianche e nere, cavi corrente, cavi telefonici e cavidotti

dati)
*02.01.99.04
Demolizione cisterne
Demolizione della metà dei seguenti elementi descritti:

Demolizione e discarica di due cisterne contenente olii - 1x 10.000l - 1x 3.000l.-

*02.01.99.05

Demolizione fino a -1,50 m
Demolizione della metà dei seguenti elementi descritti:

Demolizione di tutte le superfici nella zona degli edifici, inclusi diritti di discarica

da quota +- 0 m a - 1,5 m incl. fondazioni, fosse officine, infrastrutture e

rimozione del pacchetto pavimento fino a quota - 1,5m.

	*02.01.99.01
*02.01.99.02
*02.01.99.03
*02.01.99.04

*02.01.99.01
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	Bzgl. der Pos. "*09.01.02.07 Kunststofffenster" und Ihrer Antwort vom 12.03.2013 erlauben wir uns eine weitere Fragestellung:

Die Forderung, dass bei den Profilen 3 verschiedene Weißtöne zur Auswahl sein müssen, schließt leider immer noch den Großteil der in Frage kommenden Firmen aus - sodass nur mehr ein einziger Lieferant in Frage kommt. 

Wir bitten deshalb um Bestätigung, dass das Profil in der Farbe "weiß" geliefert werden kann (keine weiteren Weißtöne zur Auswahl), wenn das Profil an der Außenseite mit einer Verkleidung versehen wird - wobei diese Verkleidung in sämtlichen RAL-Farben geliefert werden kann und diese der Bauleitung zur Auswahl stehen.
	Wir verweisen auf die Antwort auf die ähnlich lautende Frage 03 vom 19.03.2013:
“Da es sich bei den geforderten verschiedenen Weißtönen nicht um ein wesentliches ästhetisches Merkmal handelt, können, im Gegensatzs zur früheren Beantwortung, auch Fenster mit nur einem Weißton akzeptiert werden.”

Auch das Versehen der Fensteraussenseite mit einer Verkleidung in verschiedenen RAL Tönen ist eine Lösung die akzeptiert wird.
	Vi inoltriamo nuovamente la risposta alla domanda 03 del 19.03.2013 che è simile a quella in oggetto :
“La richiesta di diverse tonalità di bianco non è una richiesta puramente estetica, le finestre possono essere accettate anche con una sola tonalità di bianco, in antitesi alla risposta formulata precedentemente.”

Anche la soluzione del rivestimento esterno delle finestre in diverse RAL tonalità viene accettata.
	*09.01.02.07
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