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	Quesito 1

In merito ai requisiti di ordine speciale, chiediamo se possa ritenersi servizio B2B, l'attività di ufficio stampa e PR curata per un Ente Regione al fine di promuovere presso il target imprese le opportunità di investimento offerte dai fondi europei, come nel caso specifico delle azioni di comunicazione relative a POR FESR o a PSR. 

Risposta 1

Si. I servizi B2G (Business to Government) o B2B (Business to Business) sono assimilabili. Restano esclusi i soli servizi B2C (Business to Consumer).


	Frage 1

Gilt die im Folgenden angeführte Dienstleistungen als B2B Dienstleistung laut den besonderen Voraussetzungen: Aktivität als Pressebüro und PR-Dienstleitungen für eine regionale Körperschaft mit dem Ziel Investitionsmöglichkeiten europäischer Fonds (konkret Kommunikation bezogen auf die Fonds POR FESR und PSR) zu bewerben, wobei die Zielgruppe Unternehmer waren.
Antwort 1

Ja. B2G (Business to Government) und B2B (Business to Business) Dienstleistungen werden gleich behandelt und zählen beiden zur gefragten Kategorie. Nicht berücksichtigt werden hingen  B2C (Business to Consumer) Dienstleistungen.




