Si comunica la rettifica dei seguenti punti del disciplinare di gara, che si intendono cosí sostituiti:
1. 

A. Qualità tecnica - progettazione costruttiva di una parte dell’opera
22

· 
Relazione sulle modalità e sui tempi di redazione e presentazione degli elaborati tecnici costruttivi
6

· Qualità degli elaborati grafici costruttivi e degli schemi costruttivi
8

· Qualità dei disegni e degli schemi di montaggio
8

2. 
SUB ART. 2.3

Nota Bene: qualora si voglia beneficiare della riduzione nella misura del 50% della cauzione provvisoria, è necessario, a pena di esclusione, allegare la scansione della certificazione di “Sistema di qualità aziendale o la segnalazione di essere in possesso  della stessa.

3. 

SUB ART. 2.4

2.4 Documento di versamento all’Autorità

Deve essere eseguito a pena di esclusione, il versamento a favore dell’Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture, dell’importo di € 200,00, quale contributo sulla gara per partecipare all’appalto dei lavori in oggetto ai sensi di quanto disposto dall’art. 1, comma 65, della legge 23/12/2005, n. 266 (Legge Finanziaria 2006), da effettuare nel rispetto delle modalità e delle istruzioni operative fornite dalla stessa Autorità sul proprio sito internet all’indirizzo www.autoritalavoripubblici.it (si veda a tal fine la deliberazione del 21/12/2011 ivi pubblicata).

Il codice identificativo della gara (CIG) in oggetto è il seguente: 4727489F52.
Pertanto, a seconda delle modalità prescelte dal concorrente per l’effettuazione del suddetto versamento, i concorrenti devono allegare la seguente documentazione:

a)
in caso di versamento online mediante carta di credito dei circuiti Visa, MasterCard, Diners, American Express (per eseguire il pagamento sarà necessario collegarsi al “Servizio riscossione”): la ricevuta di pagamento, che l’operatore riceverà all’indirizzo di posta elettronica. La ricevuta é reperibile in qualunque momento mediante la funzionalità “pagamenti effettuati”, da inserire nel portale in formato PDF;

b)
in caso di pagamento in contanti: la ricevuta di pagamento (scontrino – Lottomatica), rilasciata da tutti i punti vendita dei tabaccai lottisti abilitati. Il pagamento potrà essere eseguito, muniti del modello di pagamento rilasciato dal Servizio di riscossione, presso i predetti punti vendita, da inserire nel portale in formato PDF.

c)
per i soli operatori economici esteri, in caso di versamento mediante bonifico bancario internazionale, sul conto corrente bancario n. 4806788, aperto presso il Monte dei Paschi di Siena (IBAN: IT 77 O 01030 03200 0000 04806788), (BIC: PASCITMMROM) intestato all'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture: ricevuta del versamento, da inserire nel portale in formato PDF.
La causale del versamento deve riportare esclusivamente:

- il codice fiscale del partecipante;

- il CIG che identifica la procedura alla quale si intende partecipare.

Il termine massimo per eseguire il versamento coincide con la data di presentazione dell'offerta. 

4.

SUB ART. 2.6

2.6 Documentazione relativa all’avvalimento
· (nel caso il soggetto concorrente intende AVVALERSI dei REQUISITI DI ORDINE SPECIALE posseduti da un altro soggetto, definito “soggetto ausiliario”, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 163/06):

L’avvalimento è ammesso, a pena di esclusione, alle seguenti condizioni:

-
il concorrente può avvalersi di una sola impresa ausiliaria per ciascuna categoria di qualificazione;

-
devono essere allegati i seguenti documenti:

********************************

Es wird die Richtigstellung der folgenden Punkte der Wettbewerbsbedingungen mitgeteilt, die als folgendermaßen ersetzt zu betrachten sind:
1.
A. Technische Qualität - Konstruktive Planung eines Teiles des Bauwerkes
22

· Bericht über die Modalitäten und die Zeiten für die Verfassung und Vorlage der technischen konstruktiven Unterlagen
6

· Qualität der grafischen konstruktiven Unterlagen und konstruktiven Schemata
8

· Qualität der Montagepläne und -schemata
8

2.
SUB ART. 2.3

Hinweis: Um die Begünstigung der Reduzierung um 50 % des Betrags der vorläufigen Kaution in Anspruch nehmen zu können, muss bei sonstigem Ausschluss die Zertifizierung des Qualitätsmanagementsystems eingescannt beigefügt werden oder die Erklärung im Besitz einer solchen zu sein.

3.

SUB ART. 2.4

2.4 Quittungen für die Einzahlung an die Aufsichtsbehörde
Die Zahlung der Gebühr von 200,00.- €, bei sonstigem Ausschluss, an die Aufsichtsbehörde für die Teilnahme an der Ausschreibung des gegenständlichen Leistung ist im Sinne des Art. 1 Abs. 65 des G. vom 23.12.2005, Nr. 266, (Finanzgesetz 2006) gemäß den Modalitäten und Anweisungen durchzuführen, welche auf der Internetseite der Aufsichtsbehörde unter der Adresse www.autoritalavoripubblici.it bereitgestellt sind (diesbezüglich wird auf den dort veröffentlichten Beschluss vom 21.12.2011 hingewiesen).

Der Erkennungskode der gegenständlichen Ausschreibung CIG lautet wie folgt: 4727489F52.
Somit haben die Anbieter, je nach gewählter Art, dem Angebot folgende Unterlagen beizulegen:  

a) bei Online-Überweisungen mittels Kreditkarte wie Visa, MasterCard, Diners, American Express (für die Durchführung der Zahlung ist es nötig, sich mit dem Einzugsdienst „Servizio riscossioni“ zu verbinden): die Bestätigung der Zahlung, welche der Bieter mittels E-Mail erhalten wird, ist als PDF – Datei in das Portal hinzuzufügen. Die Bestätigung kann jederzeit über die Funktion “pagamenti effettuati” heruntergeladen werden;

b) als Bareinzahlung: die Bestätigung der Zahlung (Kassenzettel – Lottomatica), welche man bei allen Verkaufsstellen der befähigten Tabakläden bekommt, ist als PDF – Datei in das Portal hinzuzufügen. Die Zahlung kann bei genannten Verkaufsstellen, versehen mit dem Zahlungsmodel des Einzugsdienstes, erfolgen. 

c) Nur für die ausländischen Bieter, bei Einzahlung mittels internationaler Banküberweisung auf das Bankkonto Nr. 4806788, bei der Monte dei Paschi di Siena (IBAN: IT 77 O 01030 03200 0000 04806788), (BIC: PASCITMMROM) lautend auf "Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture”: der Einzahlungsbeleg ist als PDF – Datei in das Portal hinzuzufügen. 

Als Einzahlungsgrund sind ausschließlich anzugeben: 

- der Steuerkode des Anbieters; 

- den Erkennungskode CIG an der gewünschten Ausschreibung. 

Der letzte Termin für die Einzahlung entspricht dem Datum der Angebotsabgabe. Bei mangelnder oder fehlerhafter Vorlage der besagten Belege der erfolgten Einzahlung des Ausschreibungsbeitrags in den oben beschriebenen Formen als Beilage zu den Angebotsunterlagen erfolgt zwingend der Ausschluss des Angebots von der Ausschreibung. 
4.

SUB ART. 2.6

2.6 Unterlagen für die Nutzung der Kapazität Dritter 

· (für den Fall, dass der Bieter beabsichtigt, auf den Zugang zu den besonderen Anforderungen eines anderen, als Hilfsunternehmen bezeichneten Rechtsträgers nach GVD Nr. 163/06, Artikel 49 zurück zu greifen:) 
· Die Nutzung der Kapazität Dritter ist unter folgenden Bedingungen, bei sonstigem Ausschluss, zulässig:

· der Bieter kann nur ein Hilfsunternehmen nutzen für jede qualifizierte Kategorie,

· es müssen folgende Unterlagen beigelegt werden:

