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	Quesito 28
A seguito del quesito e relativa risposta nr. 27, siamo a chiedere ulteriore definizione della risposta.

Il disciplinare di gara a pag. 25 art. 5 riporta la seguente dicitura: “5. (se del caso) in formato PDF una relazione tecnica aggiuntiva che descriva le caratteristiche migliorative rispetto ai requisiti minimi richiesti. La relazione non potrà eccedere le 10 pagine.”

La domanda posta (nr. 27) era per poter fornire alla Commissione Tecnica materiale aggiuntivo per le valutazioni quali: datasheet prodotti, certificazioni dei prodotti e delle aziende, etc.. Per presentare tale documentazione non sono sufficienti 10 pagine (tenete conto che solo il datasheet di 1 prodotto può essere mediamente di 5/6 pagine); siamo pertanto a chiedere la possibilità di inserire nella sezione “Relazione tecnica aggiuntiva” più documenti oppure un documento unico che possa superare le 10 pagine.

Risposta 28
Fermo restando il limite delle 10 pagine per la relazione tecnica aggiuntiva, la commissione tecnica ammetterà ulteriori pagine di documentazione tecnica aggiuntiva. Il limite del documento unico è dato dal sistema informativo. Pertanto, l'unica soluzione tecnica possibile è quella di inserire un unico documento pdf con pagine aggiuntive.
	Frage 28
Infolge der Frage und entsprechenden Antwort Nr. 27 ist eine weitere genauere Beantwortung erforderlich.
In den Wettbewerbsbedingungen zu Seite 25, Art. 5 steht „5. (falls zutreffend) ein zusätzlicher technischer Bericht in dem die verbessernden Merkmale, im Vergleich zu den erforderlichen Mindestanforderungen, beschrieben werden. Der Bericht darf die Anzahl von 10 Seiten nicht überschreiten)“.
Die unter (Nr. 27) gestellte Frage war angedacht,  um der technischen Kommission zusätzliches Material für die Bewertung zu liefern wie: Produkte datasheet, Zertifizierungen der Produkte und der Betriebe, usw… Um diese Dokumentation vorlegen zu können, reichen 10 Seiten nicht aus (es ist zu berücksichtigen, dass das datasheet eines Produktes im Durchschnitt 5/6 Seiten erfordert); wir ersuchen daher die Möglichkeit in Erwägung zu ziehen unter „zusätzlicher technischer Bericht“ mehr Dokumente einfügen zu können oder ein einziges Dokument, welches mehr als 10 Seiten ausmacht. 

Antwort 28

Die Höchstanzahl von 10 Seiten für den zusätzlichen technischen Bericht bleibt unverändert, die technische Kommission wird weitere Seiten betreffend die zusätzliche technische Dokumentation zulassen. Die Begrenzung eines einzigen Dokumentes ist vom Informationssystem gegeben. Die einzige mögliche technische Lösung ist daher ein einziges Pdf-Dokument mit zusätzlichen Seiten einzufügen. 


	Quesito 29
Può essere indicata come sede operativa in Provincia di Bolzano una sede, avente le caratteristiche richieste, di una società a cui si affidano i relativi lavori con la modalità di subappalto?
Risposta 29
La sede operativa può essere anche di un subappaltatore purché sia dedicata all’esecuzione delle prestazioni contrattuali per l’intera durata del contratto.

Il venire meno della sede operativa durante la durata contrattuale è causa di risoluzione anticipata del contratto.
	Frage 29
Kann als operativer Sitz in der Provinz Bozen der Sitz einer Gesellschaft angegeben werden, der die erforderlichen Anforderungen erfüllt, welcher man die entsprechenden Arbeiten mittels Weitervergabe übergibt?

Antwort 29

Der operative Sitz kann auch jener eines Subunternehmens sein, vorausgesetzt dass dieser für die gesamte Vertragesdauer für die Ausführung der vertraglichen Leistungen dient. 

Das Abhandenkommen des operativen Sitzes während der Vertragsdauer führt zur vorzeitigen Vertragsauflösung.


