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	Bzgl. der Position "*09.01.02.07* Kunststofffenster" erlauben wir uns folgende Fragestellung - siehe dazu auch die Unterlage in Anlage:

Im Leistungsverzeichnis Langtext werden verschiedene Bauteile des Fensters beschrieben, welche - so wie gefordert - nur von einem ganz bestimmten Hersteller angeboten und geliefert werden können. Andere Anbieter bzw. Hersteller sind dadurch von der Ausschreibung ausgeschlossen. Wir bitten deshalb um Löschung bzw. Verallgemeinerung der unten genannten und im Anlagendokument hervorgehobenen Detailangaben:
-    "1.6 Profilausbildung: Die Profile müssen den RAL Güterichtlinien entsprechen. Maßtoleranzen, Wandstärken usw. sind demnach lt. den geltenden Vorschriften einzuhalten. Blendrahmenprofile müssen als 6 Kammer-Profile mit einer Mindestprofilstärke von 90 mm ausgebildet sein. Flächenversetzte Flügel müssen als 7 Kammer-Profile mit einer Mindestprofilstärke von 82 mm ausgebildet sein." 

Wir bitten Löschung der Zahlenangaben der Kammern, damit auch Anbieter mit 5- bzw. 6-Kammerprofilen anbieten können.
-    "1.1 Strukturiert: Einfärbung in Antikweiß oder Perlweiß" bzw. FARBEN: Weiß satiniert, antikweiß, perlweiß, grau, Castagno

Diese Farben entsprechen wieder einem ganz bestimmten Hersteller. Wir bitten deshalb um Löschung dieser Farbvorgabe.
-    - "Mit Thermoblindzarge: 1.1 Konstruktion: Es ist eine Blindzarge aus wärmedämmenden Kunststoffprofilen mit innenliegenden verzinkten Stahl-Verstärkungsprofilen vorzusehen. Die Blindzargenprofile sind mit innen- und außenseitigen Putzkanten sowie mit einer Aufnahmenut für die Innenfensterbank zu versehen. Die Zargenprofile sind mit anextrudierten Dichtungen auszuführen, welche eine fugendichte Montage des Fensterelementes gewährleisten. Die Blindzargenprofile müssen durch aufklipsbare Mehrkammer-Kunststoffprofile verbreiterbar sein, sodass Abdichtungsfolien, speziell bei Türen, fachgerecht angeklebt werden können."

Wir bitten zudem um Bestätigung, dass anstelle einer Thermoblindzarge (mit wärmegedämmten Kunststoffprofilen, welche wieder nur von einem Hersteller angeboten werden), auch Standart-Blindzargen angeboten werden können, welche dann an den Leibungsflächen überdämmt werden, um  den selben Wärmeschutz gewährleisten zu können wie die Thermoblindzarge.
	· Profilausbildungen:

Die Blendrahmenprofile müssen nicht als 6-Kammer-Profile, sondern als Mehrkammerprofile ausgebildet sein.

Die flächenversetzten Flügel müssen nicht als 7-Kammer-Profile, sondern als Mehrkammerprofile ausgebildet sein.

Die geforderten U-Werte des Rahmens Uf müssen dabei aber auf jeden Fall eingehalten werden.

· Farben:

Es müssen nicht die möglicherweise herstellerspezifischen Farbtöne Antikweis, Perlweis, Weiß satiniert, Grau oder Castagno eingehalten werden. Der Anbieter muss jedoch mindestens 3 verschiedene Weißtöne zur Auswahl haben.

· Blindzargen:

Es gibt mehrere Hersteller, welche wärmedämmende Kunststoffprofile mit innenliegenden verzinkten Stahlverstärkungsprofilen mit Putzkanten anbieten.

Alternativ zu den oben genannten Blindzargen können auch Holzblindstöcke mit systemzugehörigen Kunststoff-Anputzprofilen zur fachgerechten Überdämmung verwendet werden.

Die ausgeschriebenen wärmedämmenden Blindstöcke sind für eine seitliche Überdämmung vorgesehen, sodass reine Stahlblindstöcke thermisch zwangsläufig schlechter sind. Des Weiteren sind im Bereich der Rollos und der Fensterbank keine oder kaum Überdämmung möglich (siehe Detail A20 ABACO FINESTRE|SYSTEMPLAN FENSTER). Reine Stahlblindstöcke sind deshalb aus thermischen Gründen nicht zulässig.


	· Formazione del profilo:

I profili per telai non devono essere  eseguiti a 6 camere, ma a pluricamera.

I profili per ante a gradino non devono essere eseguiti a 7camere, ma a pluricamera.

I parametri definiti per il telaio Uf devono però essere rispettati.

· Colori:

i colori non devono essere effettivamente quelli dati: bianco antico, bianco perla, bianco satinato, grigio o castagno. L’offerente deve avere almeno 3 diverse tonalità di bianco come scelta.

· Controtelaio:

Ci sono diversi offerenti che offrono profili in PVC ad isolamento termico dotati di rinforzi interni in acciaio zincato con dime per intonaco.

Alternativa al precedente controtelaio possono essere anche controtelai in legno  dotati di sistemi con profili in pvc  che possano essere coibentati a regola d’arte.

 I controtelai a prestazioni termiche descritti sono previsti per una coibentazione laterale, in quanto puri controtelai in acciaio sono termicamente scadenti. Nell’ambito degli avvolgibili e dei davanzali una coibentazione è praticamnente impossibile (vedasi dettaglio A20 ABACO FINESTRE|SYSTEMPLAN  FENSTER). Puri controtelai in acciaio per motivi di prestazioni termiche nulle  non sono ammessi.
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