WOHNBAU srl e VEBA INVEST srl, in qualità di proponenti, si impegnano a cedere il terreno (p.f. 176/5 CC Burgusio) all’aggiudicatario al prezzo indicato nel PEF qualora non risultassero aggiudicatari.

L’aggiudicatario si impegna ad acquistare il terreno sopra indivuato entro 60 giorni dalla stipula del contratto di concessione, pena la risoluzione del contratto stesso, salvo in ogni caso la sopravvenienza di circostanze estranee alla volontá delle parti.

L'aggiudicatario trasferirà la proprietà della p.f. 176/5 C.C. Burgusio alla concedente all’atto della stipula del contratto di concessione. In favore della concessionaria verrà contestualmente intavolato il diritto di superficie limitato alla durata della concessione.

 

 

 

Die WOHNBAU GmbH und die VEBA INVEST Gmbh, verpflichten sich in ihrer Funktion als Antragsteller das Grundstück (g.p. 176/5 K/G Burgeis) an den Zuschlagsempfänger abzutreten, zum Preis, der im WFP angegeben ist, falls sie nicht als Zuschlagsempfänger hervorgehen sollten.
 

Der Zuschlagsempfänger verpflichtet sich, das oben genannte Grundstück innerhalb von 60 Tagen nach dem Vertragsabschluss der Konzession zu kaufen, bei sonstiger Auflösung des Vertrages, außer bei Hinzukommen von Umständen, die nicht den Vertragspartnern zuzuschreiben sind.
 

Der Zuschlagsempfänger überträgt das Eigentum der g.p. 176/5 K.G. Burgeis an den  Konzessionsgeber des Konzessionsvertrages. Zugunsten des Inhabers der Konsession wird gleichzeitig das auf die Laufzeit der Konzession beschränkte Überbaurecht ins Grundbuch eingetragen.
