URGENTE Comunicazione  PROROGA gara AOV 047 FF Versciaco                           04.02.2014
Invariato: Pagamento all´Autoritá ENTRO IL 05.02.2014, ore 12 

Constatato che gli operatori economici hanno riscontrato  problemi tecnici sul  portale per un prolungato periodo e vista la comunicazione dell´amministratore del ns. portale i-faber in riguardo alla oggettiva situazione critica la Stazione Unica Appaltante ha deciso:

1)  di  prorogare il 

     TERMINE PER IL RICEVIMENTO DELLE OFFERTE AL 18.02.2014, ore 12.00
2) per problemi di tempo inerente la modifica del  CIG perfezionato  s´invitano gli operatori economici a voler rispettare il termine massimo per eseguire il versamento:   05.02.2014, ore 12  

(la possibilitá di versamento dopo questa data non puó essere garantita e perció non imputabile alla SUA). 
  Si riproduce il punto 2.5  del disciplinare modificato in tal senso:
2.5 Pagamento all´Autoritá AVCP

“

Deve essere eseguito a pena di esclusione, il versamento a favore dell’Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture, dell’importo di € 140, quale contributo sulla gara per partecipare all’appalto dei lavori in oggetto ai sensi di quanto disposto dall’art. 1, comma 65, della legge 23/12/2005, n. 266 (Legge Finanziaria 2006), da effettuare nel rispetto delle modalità e delle istruzioni operative fornite dalla stessa Autorità sul proprio sito internet all’indirizzo www.autoritalavoripubblici.it (si veda a tal fine la deliberazione del 21/12/2011 ivi pubblicata).

Il codice identificativo della gara (CIG) in oggetto è il seguente: 5531008C2E
Pertanto, a seconda delle modalità prescelte dal concorrente per l’effettuazione del suddetto versamento, i concorrenti devono allegare la seguente documentazione:

a)
in caso di versamento online mediante carta di credito dei circuiti Visa, MasterCard, Diners, American Express (per eseguire il pagamento sarà necessario collegarsi al “Servizio riscossione”): la ricevuta di pagamento, che l’operatore riceverà all’indirizzo di posta elettronica. La ricevuta é reperibile in qualunque momento mediante la funzionalità “pagamenti effettuati”, da inserire nel portale in formato PDF;

b)
in caso di pagamento in contanti: la ricevuta di pagamento (scontrino – Lottomatica), rilasciata da tutti i punti vendita dei tabaccai lottisti abilitati. Il pagamento potrà essere eseguito, muniti del modello di pagamento rilasciato dal Servizio di riscossione, presso i predetti punti vendita, da inserire nel portale in formato PDF.

c)
per i soli operatori economici esteri, in caso di versamento mediante bonifico bancario internazionale, sul conto corrente bancario n. 4806788, aperto presso il Monte dei Paschi di Siena (IBAN: IT 77 O 01030 03200 0000 04806788), (BIC: PASCITMMROM) intestato all'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture: ricevuta del versamento, da inserire nel portale in formato PDF.
La causale del versamento deve riportare esclusivamente:

- il codice fiscale del partecipante;

- il CIG che identifica la procedura alla quale si intende partecipare.

Il termine massimo garantito per eseguire il versamento è il 05.02.2014, ore 12  
DRINGENDE Mitteilung  VERLÄNGERUNG Abgabefrist Ausschreibung  AOV 047 FF Vierschach  

Unverändert: Zahlung an Aufsichtsbehörde innerhalb  05.02.2014,  12 Uhr  

Festgestellt, dass die Wirtschaftsteilnehmer technische Probleme im Portal über einen längeren Zeitraum antrafen  und zur Kenntnis genommen , die Mitteilung des Portalverwalters I-Faber über objektive Probleme im Portal,  beschliesst die Einheitliche Vergabestelle:

1)  den Schlusstermin für die ABGABE DER ANGEBOTE 

      auf den  18.02.2014,  12.00 Uhr zu verschieben. 

2) aufgrund evt. zeitlicher Probleme in Abänderung des perfektionierten CIG die Bieter zu ersuchen die Zahlung an die Aufsichtsbehörde innerhalb   05.02.2014, 12.00 Uhr vorzunehmen.   
DRINGENDE ZAHLUNG an die AUFSICHTSBEHÖRDE INNERHALB 05.02.2014,  12:00 Uhr 

Die Zahlung kann zum jetztigen Zeitpunkt nur  innerhalb 05.02.2014, 12 Uhr garantiert werden   Wir bitten um Einhaltung dieses Zahlungstermins und Verständnis für die diesbezügliche Abänderung der Ausschreibungsbedingung wie folgt:
2.5 Zahlung an die Aufsichtsbehörde

Die Zahlung der Gebühr von 140 €, bei sonstigem Ausschluss, an die Aufsichtsbehörde für die Teilnahme an der Ausschreibung des gegenständlichen Leistung ist im Sinne des Art. 1 Abs. 65 des G. vom 23.12.2005, Nr. 266, (Finanzgesetz 2006) gemäß den Modalitäten und Anweisungen durchzuführen, welche auf der Internetseite der Aufsichtsbehörde unter der Adresse www.autoritalavoripubblici.it bereitgestellt sind (diesbezüglich wird auf den dort veröffentlichten Beschluss vom 21.12.2011 hingewiesen).

Der Erkennungskode der gegenständlichen Ausschreibung CIG lautet wie folgt: 5531008C2E
Je nach den gewählten Zahlungsmodalitäten müssen die Bieter dem Angebot folgende Unterlagen beilegen:  

a) bei Online-Überweisungen mittels Kreditkarte wie Visa, MasterCard, Diners, American Express (für die Durchführung der Zahlung ist es nötig, sich mit dem Einzugsdienst „Servizio riscossioni“ zu verbinden): der Bieter erhält die Bestätigung der Zahlung an seine E-Mail-Adresse; sie ist als PDF–Datei ins Portal hochzuladen. Die Bestätigung kann jederzeit über die Funktion „durchgeführte Zahlungen“ “pagamenti effettuati” heruntergeladen werden;

b) als Bareinzahlung: die Bestätigung der Zahlung (Kassenzettel – Lottomatica), welche bei allen Verkaufsstellen der autorisierten Tabakläden ausgestellt wird, ist als PDF–Datei ins Portal hochzuladen. Die Zahlung kann, versehen mit dem Zahlungsvordruck des Einzugsdienstes, bei den genannten Verkaufsstellen durchgeführt werden; 

c) nur für ausländische Bieter: bei Einzahlung mittels internationaler Banküberweisung auf das Bankkonto Nr. 4806788, bei der Monte dei Paschi di Siena (IBAN: IT 77 O 01030 03200 0000 04806788), (BIC: PASCITMMROM) lautend auf "Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture”: der Einzahlungsbeleg ist als PDF – Datei in das Portal hochzuladen. 

Als Einzahlungsgrund sind ausschließlich anzugeben: 

- der Steuernummer des Bieters; 

- den Erkennungskode CIG zur Identifizierung des Ausschreibungsverfahrens anzugeben.
Der letzte Termin für die Einzahlung entspricht also nicht dem verlängerten Datum der Angebotsabgabe, sondern hat  bitte innerhalb 05.02.2014, 12:00 Uhr zu erfolgen. 
